## 早教课能不能退费 合同是关键

长春市民宋女十称"运动宝贝"早教中心不给退费 店方则回应合同已过期

给孩子办理早教课程对孩子来说是好事,然而长春市民宋女士反映在长春运动宝贝早教中早教课程的广场店为自己孩子办理早敢课程中,却遇到糟心的问题。宋女士反映在该店办理100节早教卡后,上了一段时间后发现早教课时间与孩子空余时间冲突,她想退费却遭到拒绝。而对此无法,但应称目前合同已经到期,无法进行退费,但家长还可以带成的课程上完。

对于此事经过,市民宋女士说,自己是在2017年10月份左右在长春运动宝贝早教中心吾悦广场店办理了早教卡,当时大概是花了8000元钱,里面总计100节早教课,为期两年。而上了一段时间后,她发现商家规定早教课选课要在工作日时,本人到场才能进行选课,而宋女士由于自身工作原因无法经常在工作日进行选课,导致早教课时间与孩子空余时间有所冲突。

就这样到了2019年上半年, 宋女士觉得早教课课时无法在合 同规定时间内上完,所以向向家 提出退费申请。宋女士说,她记 得当时应该还剩40节课,而且她 记得合同里有能退款的条款,于 是想退费,但商家给出的答复是 早教课不支持退费。对此她便想 将早教课转让给朋友,但也不被 商家所接受。后来由于她比较 忙,这事就一直耽搁了。

宋女士说,直到前几天她再次



联系商家提出退费申请,或者转让给其他孩子,商家却又说合同到期,无法进行退费。宋女士说,她记得当时合同里有能退款的条款,但自己手里并没有相关合同,自己和家人都记得当初在签订合同后,商家没有将相关合同交给自己,而她想让商家提供当时签订的合同,商家也没有出示。

对此,记者3月29日来到了位于长春吾悦广场3楼的这家运动宝贝早教中心了解情况。该店徐思贝早教中心了解情况。该店徐思要退费,不过确实由于合同已经到期,按照合同中的条款已无法进行退费。不过店内对于这些合同名是经到期但课时没有完成的顾客已经做出了让步,虽然合同到期但也可以一直来店里上课直到将未上完的课程完成。为了这些孩子店

里也增加聘请了很多的老师,还是随时欢迎这些孩子回来上课。

而对于宋女士提到合同没到期前想要退费也被拒一事,徐店长表示之前顾客退款的事情她不清楚,她所知道的就是合同到期之后有顾客来找退款。那么合同里是否有退款的条款?记者想要看下合同时,店方则表示不方便提供。

关于此事,吉林熠融律师事务 所主任宗丽娜说,由于顾客与店里 之前签订过合同,所以是否退款还 应按照合同上的具体条款来进行, 如果合同中有相应的退款条款,就 应按照合同中相应的退款条款来 履行。同时也提醒顾客在与商家 签订合同后,一定要将合同留存 好,更有利于自己维权。

/城市晚报全媒体记者 吕闯 实习生 张铭轩 报道 长春市召开"走遍长春" 城市精细化管理工作推进会

#### "走遍长春"专项行动将覆盖 建成区内74个街道(乡镇)

长春市"走遍长春" 城市精细化管理工作推 进会3月29日召开,会 议对2021年工作进行 了安排部署。

为全面提升城市精 细化管理水平,2017年 长春市全面启动了"走 遍长春"城市精细化管 理专项行动。会议透 露,2021年的"走遍长 专项行动在管理范 围上要继续扩大,全面 覆盖建成区内的74个街 道(乡镇)。在管理内容 上涵盖与城市管理相关 的各项任务,特别是今 年城市管理工作会议 上 确定的十项重点工作。 在工作机制上要突出常 态化、制度化,为强化职 能部门在做好城市管理 工作上的专业性,今年 参与"走遍长春"专项行 动的6个部门将分别成 立工作组与各街道(乡 镇)对接,确保每个街道 (乡镇)在市直6个参与 部门中都有联系人、都 有工作组,畅通基层反 映问题和提出建议的渠

同时,在管理成效 上实现突破,着重建立 "五项机制",即:建立部 门包保责任机制、建立 月度联席会议和双向反 馈机制、建立"马路办 公"工作机制、建立情况 月通报机制、建立问题

和人员伤亡事故

防火目标

确保不发生重大森林草原火灾

我省确定春季森林草原

导向处置机制。工作组 每月至少四次深入街道 社区,做到"及时发现问 题、及时更新进度、及时 报送信息、及时反馈问 题、及时协调解决",为 减少基层负担,各工作 组开展"马路办公"时, 如无特殊需要不需区街 人员陪同,发现问题通 过"城管通"、电话、联席 会议等方式反馈,并对 整改情况讲行跟踪督 办。今年的"走遍长春 专项行动要紧密结合全 市城市管理十项重点任 务,在提高城市精细化 管理水平、市容环境刮 象整治、生活垃圾分类、 "拆围透绿"、扬尘治理、 市政设施、园林绿化、农 村人居环境改善、环卫 基础设施建设等各方面 都要有所突破。要不断 加大城市管理监督考评 力度,扩大考评范围。 各参与部门要及时统计 问题发现和整改情况, 并形成月报报送市城管 办,长春市城管办每月 统计汇总各参与部门和 各区专项行动总体开展 情况,通过《"走遍长春" 专项行动专刊》等载体 总结通报专项行动开展 情况、存在的问题及整 改成果,及时总结经验, 定期协调解决问题。

/城市晚报全媒体记者 刘佳雪 报道

#### 醉驾取保候审期间再次醉驾 这个嗜酒如命的司机被判拘役

都说喝酒不开车,开车不喝酒,偏偏有位"豪横"的东北大哥,在醉驾取保候审期间又犯事儿了!不仅是醉驾,还醉酒后驾车发生了交通事故……

2020年4月7日,犯罪嫌疑人徐某在沈吉高速公路醉酒驾驶机动车发生交通事故,被取保候审、吊销机动车驾驶证。2020年12月18日,犯罪嫌疑人徐某在取保候审、驾照吊销期间于吉林市船营区再次醉酒驾驶机动车,被吉林高速公安梅河口分局并案侦办。

2020年4月7日20时许,吉林高速公安局梅河口分局指挥中心接沈吉高速烟筒山服务区警务室治安员报警,一辆本田轿车撞在服务区花围上,车损严重。民警到达现场后发现,事故车辆前保

险杠已经基本脱离车辆,驾驶员 正趴在车辆的方向盘上鼾声四 起。叫醒驾驶员后,浓重的酒气 扑面而来,民警立即将驾驶员徐 某就近带入警务室,进一步调查。

民警用酒精测试棒对其进行初步检验,驾驶员徐某的检验结果 已 经 爆 表 ( 峰 值 100mg/100ml)。经抽取静脉血进行检测,血液酒精含量为223.44mg/100mL,涉嫌危险驾驶罪,随后犯罪嫌疑人徐某被吊销机动车驾驶证并被采取取保候审的刑事强制措施。

不过,这次醉驾经历却没能 让徐某长记性! 2020年12月18日 13时许,徐某在吉林市船营区一 面馆饮酒后驾驶本田轿车沿黄旗 街行驶至泊逸台附近时,与一辆 黑色轿车相撞。徐某与当事人发生争执后潜藏在事故现场,吉林市公安局船营交警大队民警处理事故时将当事人徐某揪出。随后民警带徐某进行静脉血酒精检测,血液酒精含量为253.06mg/100mL,比上一次醉驾还要高。

吉林市公安局船营交警大队 对犯罪嫌疑人徐某涉嫌危险驾驶 罪立案侦查,由于嫌犯徐某在取 保候审期间重新犯罪,根据《中华 人民共和国刑事诉讼法》相关规 定,将该案移送至吉林高速公安 局梅河口分局并案侦办。

最终,徐某因犯危险驾驶罪,被吉林省梅河口市人民法院判处 拘役五个月,并处罚金人民币五

/城市晚报全媒体记者 王跃 报道

# 记者从全省林草行业 2021 年春季森林草原防灭火工作视频会议上获悉,今年我省林草行业春季森林草原防火工作总体目标是:巩固发展连续40年无重大

行业春季森林草原防火 工作总体目标是: 巩固 发展连续 40 年无重大 森林火灾成果,继续保 持在全国标杆地位,确 保不发生重大森林草原 火灾,确保无扑火人员 伤亡事故。

今年全省春季森林草原防火形势复杂严峻。目前,存在许多不利因素,如气象条件十分不利、雨雪冰冻灾害影响较大、农事用火隐患突出、境外火威胁增大、有些基层和个人存在一定松懈麻痹思想等。

面对严峻形势,今 年春季林草行业森林草 原防火要重点抓好以下 六个方面工作。

抓好火源管控。始 终把火源管控作为重中 之重,突出重点部位、重 点时段、重点人群管理, 确保做到全覆盖、无死 免

抓好隐患排查。牢 固树立"隐患险于明火, 防范胜于救灾"的理念, 坚持源头防控和隐患排查相结合,把森林草原 大灾隐患大排查、大整

改贯穿整个防火期。 抓好应急处置。坚持"防未、防危、防违"和 "打早、打小、打了"原则,完善应急处置预案, 做好队伍、物资、经费等 保障工作,确保随时应 战、万无一失。

抓好宣传教育。通 过组织开展行之有效的 宣传教育活动,广泛动 员社会力量,营造氛围, 使森林草原防火成为全 民自觉行为。

抓好专业队伍达标 建设。制定《专业森林 消防队标准化建设实施 方案》,全省需要建设 300支专业队伍。各地、 各单位要认真对标任 务,尽快破解资金和人 员配备这两个核心关键 问题,提高森林消防队 专业化水平。

抓好组织机构建设。各级林草部门要高度重视森林防火专项编制工作,解决好防火机构和人员队伍长期存在的问题。/魏静 吉林日报记者 陈沫 报道

### 中国夫妇国外提离婚 公主岭法院"隔空"办理

近日,公主岭法院成功办理一起跨境立案案件,诉讼服务中心调解工作人员通过微法院平台,为身处加拿大无法回国的中国夫妇办理了跨境离婚诉讼案件立案申请,完成了当事人认证,代理人认证,法官代理见证,立案受理等一系列立案流程。在中国驻外使领馆公证认证不便、境外归国困难的背景下,为中国公民提供了优质便捷的诉讼服务。

据悉,原告苏女士和他的丈

夫李某均是中国公民,在公主岭市民政局登记结婚,李某户籍一直登记在公主岭市,两人早年迁居加拿大,并获得永久居留证。2020年以来,受新冠疫情影响,苏女士与李某在加拿大无法归国,由于生活琐事,导致两人矛盾不断激化,感情破裂,最终苏女士选择离婚。

苏女士通过国内亲属与公主岭 法院诉讼服务中心工作人员取得 联系,了解到苏女士的情况,诉讼 服务中心工作人员首先主动联系了苏女士的代理律师,待律师成功上传了案件材料,公主岭法院第一时间对该案进行了回执处理。随后,苏女士通过微法院平台进入代理见证视频界面,当事人、律师、法官三方一起核对了立案所需相关证件、手续,在诉讼服务中心工作人员努力下,代理见证顺利完成,代理律师现场缴纳了诉讼费用,案件成功被公主岭法院受理。

/城市晚报全媒体记者 吕闯 报道